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Настоящая инструкция распространяется на установки поверочные горячеводные
автоматизированные УПГА (дшrее установка), преднzвначенные для измерений,
воспроизведения, хранения и передачи единиц массового и объемного расходов, массы и объема
протекающей жидкости, и устанавливает методику и последовательность ее первичноЙ и
периодической поверок.

Интервал между поверкzlми - 1 год.

1 ОПЕРАЦИИ ПО ПОВЕРКЕ

При проведении поверки выполняют следующие операции:

- внешний осмотр (п.6.1);

- опробование (п.6.2);

- определение метрологических характеристик (п.6.3).

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.| При проведении поверки применяют следующие средства поверки:

- государственный первичный эталона единиц массового и объемного расходов
жидкости ГЭТ 63-2013 (для установок, класса точности А, В или С);

- государственный первичный специальный эталон единицы объемного и массового

расходов воды ГЭТ 1 19-2010 (лля установок, кJIасса точности А, В или С);

- вторичный эталон по ГОСТ 8.t42-20|З и (или) ГОСТ 8.З74-20tЗ (для установок, класса
точности В, С);

- рабочий этtlлон 1 разряда по ГОСТ 8,|42-20|З и (или) ГОСТ 8374-20lЗ (лля установок,
класса точности С);

- калибратор многофункционаJIьный модели MC5-R диапазоны измерения + 500 мВ;
+ 50 В, + 100 мА, 0,0028 Гц - 50 кГц ,0 - 9999999 имп, 0 - 4000 Ом;

- частотомер электронно-счетный Ч3-85/3, диапазон измеряемьIх частот от 0,00l Гц до
20 кГц, временньж интервtulов от 1 с до 1000 с; фегистрационньй J\Ъ 32359-06)

- измеритель плотности жидкостей вибрационный ВИП-2МР фегистрационный
Jt 27163-09).

2.2 ,Щопускается применение аналогичньD( средств поверки, обеспечивчlющих определение
метрологических характеристик поверяемых средств измерений с требуемой точностью.

3 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

3.1 При проведении поверки соблюдают требования:

- правил эксплуатации электроустановок потребителей;

- правил техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребителей;
_ правил безопасности при эксплуатации средств поверки, установок, приведенньIх в их

ЭКСПЛУаТаЦИОННЬD( ДОКУIчIеНТаХ.

З.2 К проведению поверки допускаются лица, изrIившие настоящую инструкцию,

руководство по эксплуатации установки и средств поверки и прошедшие инструктаж по технике
безопасности.

4 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

4.1 При проведении поверки соблюдают следующие условия:
ОкружающаJI среда с параNdетрztми :

- температура окружающей среды, ОС (20 * 5)

- относительнtш влажность окружающей среды, oZ от 30 до 80

- атмосферное давление, кПа от 86 до 107

Измеряемая среда - вода по СанПиН 2.1.4.1074-2001 с параметрами:



- температуре, ОС

- давление, МПа, не более

- измененио температуры измеряемой среды
в процессе одного измерения, ОС, не более

- изменеЕие давления измеряемой среды
в процессе поверки, МПа, не более

(20 * 5)
0,8

+0,2

* 0,05
Попадание воздуха в измерительный rIасток установок не допускается.
4.2 Все средства измерений, предназначенные для измерений условий измеряемой и

окружающей сред, входящие в состав установки, перед началом поверки должны иметь

действующие свидетельства о поверке и срок окончания действия свидетельств о поверке должен
быть не менее 10 месяцев.

4.3 .Щопускается проводить периодическую поверку установок поверочньIх горячеводньD(
автоматизированньж УПГА используемьж для измерений (воспроизведения) меньшего числа
величин (массового и объемного расходов, массы и объема протекающей жидкости), иlили
меньшем диапазоне воспроизведении (массового и объемного расходов, массы и объема
протекающей жидкости) при применении весоизмерительного устройства иlили расходомеров
электромагнитньгх, с р{еньшением количества воспроизводимьIх единиц и диапазонов
воспроизведения соответствующих единиц на основании письменного зzUIвления владельца
средства измерений, оформленного в произвольной форме, с соответствующим занесением
величин и диапЕвона в свидетельство о поверке.

4.4 Ка;lибраторы температуры фирмы (ООО НПП кЭЛЕМЕР>, фирмы KWIKA Alexander
Wiegand SE & Со. KG>, фирмы KFluke Corporation, Hart Scientific Division>, США., lrри условии,
что входят в состав устЕtновки, должны иметь действующее свидетельство о поверке в
соответствии с требованиями докуN{ента, укчванного в ре}деле кПоверкаD описания типа на
конкретное средство измерения. Срок окончания действия свидетельств о tloBepкe должен быть не
менее 10 месяцев.

5 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

При подготовке к поверке выполняют следующие работы:
- проверка выполнения условиilп.2 - п.4 настоящей инструкции;

- подготовка к работе установки и средств поверки согласно их эксплуатационньж
документов;

- проверка герметичности фланцевьгх соединений и узлов гидравлической системы

рабочим давлением. Систему считЕlют герметичной, если при рабочем давлении в течение 5 минуг
не наблюдается течи и капель поверочной жидкости, а также отсутствует падение давления по
манометру (преобразователю давления);

- удаление воздуха из трубопроводов системы согласно руководству по эксплуатации

установки;
- определить плотность измеряемой среды установки при 20 ОС и занести полученный

результат в систему управления, сбора и обработки информации установки (только дJuI установок,
имеющих в своем составе весовые устройства).

6 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ
.

6.1 Внешний осмотр
При внешнем осмотре устанавливают соответствие установки следующим требованиям:

- комплектность, маркировка должны соответствовать экспJryатационной документации;
- на установке не должно быть внешних механических повреждений, влияющих на ее

работоспособность.

6.2 Опробование
При опробовании опредеJuIют работоспособность установки и ее составньIх частей в

соответствии с их эксплуатационными документчlми. При этом, изменяrI расход измеряемой среды,



убеждаются по покztзtlниям расходомеров входящих в состав установки (далее расходомеры) в

изменении их значений.

6.3 Определение метрологических характеристик
6.З.1.1.Щиапtвон воспроизведения расхода установки опредеJuIется нижним и верхним

значениями воспроизводимого установкой расхода воды на соответствующих измерительньD(
линиях:

- верхний предел определrIется наибольшим значением расхода, зафиксированным
средством измерения расхода наибольшего номинzlльного диzlметра, находящимся в

соответствующей линии установки ;

- нижний предел опредеJuIется наименьшим значением расхода, зафиксированным
средством измерения расхода наименьшего номинального диаметра, находящимся в

соответствующей линии установки ;

Для этого согласно руководства по эксплуатации устанавливают поочередно
минимчlльный и максимальный расходы измеряемой среды в измерительньD( линиях установки, и
не менее 100 секунд регистрируют значение расхода по индикатору средства измерений.

Результат стмтается положительным, если покrвания средств измерений стабильны в
каждой точке расхода, а их среднеарифметические значения соответствуют нормированным
данным диапазонов измерений для каждой измерительной линии.

6.3.|.2 Определение относительной погрешности канала измерения временньж
интервчrлов

Частотомер вкJIючают в режим измерения BpeMeHHbIx интервалов и синхронизируют его

работу с сигналами (старт) и (стоп) установки. Запускают прогрilN,Iму оператора установки в

тестовом режиме или режиме поверки задают временные интервалы измерений равные 30 и 600 с.
Фиксируют показания установки и частотомера. Результаты измерений временных

интервчrлов системы управления, сбора и обработки информации далее (ССОИ), сравнивают с

результатом показаний частотомера и оценивают абсолютную погрешность. Количество
измерений должно быть не менее семи.

Абсолютную погрешность кtlнала измерения временных интервz}лов, Аtr*, с, вычисляют

по формуле:

ЬТ* j, Tu ji (1)-ujt

где 7 - время измерения установки, с;

rч - время измерения по показаниям частотомера, с.

Относительную погрешность канаJIа измерения временньгх интервztлов, @, , 0/о, вьrчиСЛяЮт

по формуле:

Ьт.. ,,

о.= KJl ,100%
Tu ji

(2)

Относительная погрешность измерительного канала времени не должна превышатЬ
+0,005% на всех временньгх интервалах.

6.3.2 Определение погрешности измерительньIх каналов поверяемых средств измерений
с частотно-импульсными вьIходными сигншIЕlми

Работу частотомера в режиме счета импульсов синхронизируют сигналами ((старт>,

((стоп)), предусмотренных в ССОИ которые формируют интервал измерения.
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На генераторе прямоугольньтх импульсов устанавливают последовательно значения
частоты вьIходного сигнала равные 1 00, 1 000 и 1 0000 Гц.

Программу оператора запускают в режиме поверки средства измерения с импульсным
сигналом. Задают интервал измерения не менее 100с. Набранное количество импульсов ССОИ
регистрируемое в протоколе измерения сравнивают с количеством импульсом подсчитанное
частотомером. Измерения повторяют не менее трех р.lз на каждой частоте.

Относительную погрешность частотно-имtryльсньD( измерительньIх канz}лов 6*, Оh,

вычисJuIют по формуле:

6*'Iи: (3)[",. -', l.,оо*l. л/э )

где N"
м

где I u*

Iэ

In

- количество импульсов, измеренное ССОИ, имп;

- количество импульсов, измеренное частотомером, имп.

Относительнiш погрешность измерительньD( каналов поверяемьж средств измерений с
частотно-импульсным выходным сигналом не должна превышать + 0,005 %.

6.3.3 Определение погрешности аналоговьгх измерительньIх канi}лов поверяемьIх средств
измерений с токовым вьIходным сигналом

При определении погрешности аналоговьIх измерительньtх канzIлов поверяемьж средств
измерений с токовым выходным сигналом собиршот схему, указанную на рисунке 1.

Рисунок 1

На вьIходе источника постоянного
значения тока, соответствующие 4, 8, 12, lб
регистрируют показан}ш диспл ея Iu*,

Приведеннчш относительнаjI погрешность аншIоговьIх измерительньIх каналов средств

измерений с токовым вьIходным сигнЕlлом, Ой, вьтчисляют по формулам:

тока (калибраторе) поочередно устанавливают
и 19.8 мА. При каждом значении входного тока

(r _I \6*.ц:ttr)tоOи

- значение тока, измеренное ССОИ, мА;

- этЕtлонное значение тока (заланное с калибратора), мА;

- диапазон измерения тока (мА).

(4)

Приведеннaш относительнzuI погрешность аналоговых измерительньIх каналов средств

измерений с токовым вьIходным сигнчlлом не должна превышать + 0,02 О/о.

6.3.4 Определение относительной погрешности установки при измерении массового и
объемного расхода, массы и объема жидкости при помощи этчIлона сравнения



Для каждого этtlлонного средства измерения установки (весовые устройства для

установок кJIасса точности А и В или расходомеры дJuI установок кJIасса точности С), в
зависимости от его диапазона расходов, выбираются следующие контрольные точки расходов:
Q"u"", 0,5Qrаиб, Qнаиб.

Если установка в своем составе имеет весовые устройства и расходомеры, то погрешность

расходомеров определяется по п.6.З. 5 настоящей методики.
6.З.4.1 Определение коэффициентов преобразования расходомеров этаJIона сравнения

(РЭС) на поверяемой установке
После транспортировки эталона сравнения (ЭС) к месту расположения поверяемой

установки, устанавливtlют поочередно расходомеры эталона сравнения (РЭС) в измерительный
стол поверяемой установки. Проводят электрические соединения, запускают программное
обеспечение (ПО) согласно эксплуатационному документу, на блок измерительньй этtIлона
сравнения (БИЭС).

После монтажа РЭС, перед начЕIлом измерений, необходимо провести процедуру

установки HyJuI KZero> РЭС согласно эксплуатационному документу (в слуrае применения
массовьIх расходомеров в качестве РЭС).

Исходя из выбранньD( точек расхода, поочередно устанавливают расходы с допуском * 2
о/о от номинального значения.

При поверке по массе и массовому расходу на каждой точке расхода соответствующего
РЭС проводят по 7 измерений для кJIасса точности установки <А> и по 5 для всех остальньD(
классов точности установок и после каждого измерения заносят в ПО ЭС следующие данные:

iy'Kru - количество импульсов с РЭС, измеренные поверяемой установкой, имп;

М кэо - масса жидкости по покЕваниям поверяемой устЕ}новки, кг;

ткэi -время, измеренное поверяемой установкой, с;

Тжкэi - температура рабочей жидкости, измереннtш поверяемой установкой, 
ОС;

При поверке по объему и объемному расходу на каждой точке расхода соответствующего
РЭС проводят по 7 измерений для кJIасса точности установки кА> и по 5 для всех остальньIх

установок и после каждого измерения заносят в ПО ЭС следующие данные:
Nкэл - количество импульсов с РЭС, измеренные поверяемой установкой, имп;

Vuл,, - объем жидкости по покiваниям поверяемой установки, дмЗ;, хJU

t *ri - время, измеренное поверяемой установкой, с;

T*u.,,- температура рабочей жидкости, измереннzш поверяемой установкой, 
ОС;

л лJЦ

ркэу плотность жидкости, измереннаJI поверяемой установкой, кг/мЗ;

рэсц - плотность жидкости, измереннtш плотномером из состава Эс, кг/м3.

,Щопускается поверку по массе и массовому расходу и объему и объемному расходу
проводить одновременно, если поверяемаJI установка позвоJuIется выводить все необходимые
данные.

6.З .4.2 Обработка поJryченньIх результатов
6.З.4.2.1 Обработка результатов измерений при поверке по массе и массовому расходу

жидкости
Массовый расход жидкости, измеренный поверяемой установкой, т/ч вычисляется по

формуле:

Q"*ru = '*'u .r,u
Tij

(5)
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где М о" - масса жидкости по показаниям поверяемоЙ установки, кглJ'l

Ti -время, измеренное поверяемой установкой, с

Массовый расход и масса жидкости, измеренный РЭС, т/ч вычисляются по формуле:
млл

О 1г - "u,з,6_м JLil 

'rru
уу.-

M rru - --:2
К эс,

где М rr,, - масса жидкости по покtваниям РЭС, кг

t эсi - время, измеренное БИЕС, с

(6)

(7)

НеисключенншI систематическаjI погрешность (НСП) поверяемой установки при

измерении массового расхода и массы жидкости вычисJUIется следующим образом:

@Q"*

1,Й
@r*"

l"T

S"n, 
*, =

S"r*, ='

(8)

(9)

(11)

где @оr- НСП ГЭТ , %;

ГЭТ - эталон от которого передаются единицы массового и объемного расхода
(массы и объема) жидкости по ГОСТ 8.|42 и ГОСТ 8.374;

@пдr." - НСП определения коэффициента преобразования ЭС в поддиапазоне, 0/о;

@ом - НСП измерения массового расхода жидкости на поверяемоЙ установке
(максимальное значение (по модулю) из средних арифметических значений откJIонения в точках

расхода, измеренного поверяемой установкой и ЭС), Оh;

@, - НСП измерения массы жидкости на поверяемой установке (максимальнtш пО

молулю) из средних арифметических отклонений между коэффициентами преобразования РЭС,
определенными на поверяемой установке и ГЭТ для каждой точки расхода), 

0/о

отклонение измерения массового расхода жидкости в точке расхода, 
Ой опрелеляется по

формуле:

Q"*r, - Q"rr,6"о =*J
.100

(10)

(|z1
Q"rr,

Отклонение между коэффициентами преобразования

установке и ГЭТ, 0% определяется по формулам:

* @'од_, * @Ь,

РЭС, определенными на поверяемой



К,.^ -Кэс.лJ; --J_
Кэс,

1{эсi =
(Кэсzl,, - К эац)

Sn" *r =

где, ,Sr. - максим.lльное СКО коэффициента преобразования ЭС в точке расхода

Sq" ,rr- СКО ГЭТ при измерении массового расхода жидкости;

SQ"*r - СКО измерения массового расхода калибруемого эталона, Ой.

СКО измерения массового расхода поверяемой установки в точках расхода, 
О/о:

бм= .100 (13)

(14)

(15)

на ГЭТ;

(15)

по формулам:

(16)

(l7)

расхода и массы

где Кэс, - средниЙ коэффициент преобрiвования РЭС в точке расхода
Среднее квадратичное отклонение (СКО) поверяемой установки при измерении массового

расхода жидкости определяется по формуле:

Г, / 

- 

\2

, /Z[ Q-r " -Q*,, ll .,lБt ' . ,, .rоо
Qrr r, ! n(n-r) Дv,S=

QмКЭj

Суплмарное СКО поверяемого этilлона при
жидкости, 0/о, вьrчисляется по формулам:

Sr.r.- СКО ГЭТ при измерении массы жидкости;

S*, - СКО коэффициента преобразования РЭС на поверяемой установке, 
О/о:

l00кэj К*r,
лS

+,S2
QМю

Srn, =

измерении массового

(1 8)



,S. =uM
(19)

Срлмарная погрешность поверяемой установки при измерении массового расхода и массы
жидкости, 0/о, вычисляется по формулам:

bQ" = Ко" 'Sro"

Ь" = К" ,Sr"

/.S +@
К"= М КЭ Мкэ

KQ" =

S ,*, +S2or*,

/.,S +@л
QM кэ VM *,

,S + 52о
Qм кэ 9м кэ

/- коэффициент Стьюдента при Р:0,95;

6,3.4.2.2 Обработка результатов измерений единицы
протекающей жидкости

Объемный расход жидкости, измеренный поверяемой

формуле:
V_.

Q*r,, -' n'" ,З,6
'ц /г

u кэij

объемного

установкой,

(20)

(21)

(22)

(2з)

расхода и объема

м3lч вьrчислllют по

(24)

Объемный расход жидкости, измеренньй РЭС, м3iч вычисJuIют по формуле:

V
Qrrn,, =ff.З'В

где Vrru - объем жидкости, измеренный ЭС, дм3, вычисJu{ют по формуле:

т.r _ M rrurэс
'' Рэсу

где, р"сi-плотность жидкости измеренн€UI ЭС, кг/мЗ;
M rr. - масса жидкости по покзваниям РЭС, кг.

(25)

(26)

НСП поверяемой установки при измерении объемного расхода и объема жидкости
определяют по формулtlм:

(27)

9

9эr-
J1

+,S2
Мкэ

U u* *r=



Uun*r_lr1.
@ n*,

Е

@Qп*=1,1 ffi
@n*,=1,1 W

Q*r,, - Q,
6^ - -"-n, -""n, .|ооV, 

Qrrn,

V*, -V,
6,. = ' ',100,| V,

MJt/ ЭСU
7эс

'' Рэсц

гдо, Vrr, - объем жидкости измеренный ЭС, дм3;

Vr, - объем жидкости измеренный поверяемой установкой, дм3;

Mr,j -массажидкости по показаниям РЭС, кг.

СКО поверяемой установки при измерении объемного расхода жидкости:

Uunn_,=@

(28)

(29)

(30)

гэт,%.

поддиапазоне ,О/о

Фм - систематическruI погрешность при измерении объемного расхода жидкости на
поверяемой установке (максимаJIьнfuI из средних арифметических погрешностей объемного

расхода измереннЕuI РЭС поверяемой установкой и БИЭС эталона сравнения дJuI каждой точки

расхода), 
О/о

Погрешность измерения объемного расхода жидкости,Yо в точке расхода определяется]

(з 1)

Погрешность измерения объема протекающеЙ жидкости,О/о в точке расхода опредеJUIется:

(з2)

(33)

(34)

где Sr.- максимальное СКО коэффициента преобразования ЭС в точке расхода на ГЭТ

(S*,.,o, < 0,008 %);

S.r. - СКО ГЭТ при измерении объемного расхода жидкости, 0/о;

S**u - СКО измерения объемного расхода ка-пибруемого этчuIона, Yо вьlчисляется

по формуле:

10



п / 

- 

\2

Е[0^, -Qц*, )
п-|

.100
Qц*,

(3 5)

СКО поверяемой установки при измерении объема жидкости:

Unn*,=m
где, ,Sr. - максимtlльное СКО коэффициента преобразования ЭС

(ý",.,о, < 0,008 %);

S.r. - СКО ГЭТ при измерении объема жидкости,О/о;

S*, - СКО коэффициента преобразования РЭС на поверяемой установке, 
О/о

Суммарное СКО поверяемого этаJIона при измерении массового расхода и массы
жидкости, 0/о, вычислlяется по формулам:

Srnn _
(з7)

(38)

Суммарная погрешность поверяемой установки при измерении массового расхода и массы
жидкости, 0/о, вьгчисляется по формулам:

SQnr, =

bQ, = Knn'Srnn

bn = Kn .Srn

/.,S + @

(36)

в точке расхода на ГЭТ

(39)

(40)

Vкэ VкэKl, =
S n *, + ,S2ou *, (41)

(42)

/.лS +@л
QV кэ VY *эKQ" = ,S +,S2o ..

QY КЭ VY кэ

/- коэффициент Стьюдента при Р:0,95;

Результаты считаются положительными, если относительнаJI (суммарная) погрешность

установки при измерении массы, объема, массового и объемного расхода протекающей жидкости
не превышает следующих значений, указанных в таблице 1:

1l

+,S2
QV *"

+,S2
Vкэ



м Исполнение установки, согласно
описанию типа

Погрешность,О/о

по массе
по

массовому
Dасхолч

по объемч
J

по
объемному

Dасхолч

l .Щля установок класса точности А +0,04 +0,05 +0,045 +0,055

2 .Щля установок кJIасса точности В *0,06 t0,065 +0,07 +0,075

J Щля установок класса точности С
с расходомерами объемньши

+0,15; +0,2;

*0-3:*
*0,15;*0,2;

+0.3:*

4 .Щля установок класса точности С
с DасходомеD€lп,{и массовыми

+0,065;
+0.08*

*0,065;
*0.08*

+0,065;
*0.08*

+0,065;
+0.08*

* - конкретное значение укtlзывается в руководстве по эксплуатации на установку

6.3.5 Определение относительной погрешности установки при измерении массы (объема)
массового (объемного) расхода жидкости при применении расходомеров входящих в состав
установки (только дJuI установок кJIасса точности А и В)

Определение относительной погрешности расходомеров производится при помощи
весовых устроЙств, входящих в состав установки и при температурах измеряемоЙ среды 20+10 ОС

и 80+5 оС.

В слуrае, когда на установке в качестве расходомеров используют массовые расходомеры,
то их погрешность определяется только по массе и массовому расходу.В слr{ае, когда на установке в качестве расходомеров используют объемные
расходомеры, то их погрешность опредеJIяется только по объему и объемному расходу.

Определение относительной погрешности расходомеров при измерении массы (объема)
массового (объемного) проводят пуIем сличения показаниЙ расходомеров и показаниЙ установки
с использованием весовьIх устройств.

Относительную погрешность расходомеров опредеjulют на 5 равноудЕIJIенньIх значениях
расхода жидкости, вкJIючtш минимальную и максимальную расходную точку для расходомера.

Расход задается с точностью 2 Yо. При кажлом значении расхода проводят не менее 5
измерениЙ. Время измерения не менее 30с, набранное количество импульсов с расходомера за
время измерениядолжно быть не менее 10000 импульсов.

относительную погрешность при измерении массы (объема) 6rft), yо, вычисляют по
формуле:

1 00%M(u) t M(V), (39)

где, Vр - масса (объем) по покi}заниям расходомера, кг (дм3);

V, - масса (объем) по покiLзаниям установки, кг (дrЗ).

Массу (объем) по показаниям расходомера, М(V)р, кг (дм3), вычисляется по следующей
формуле:

(40)

гд€, Nр-количество импульсов по покчваниям установки, имп;

м(I/), _ M(V),
6

M(I/)o:[*)

Ко - коэффициент преобразования расходомера, имп/кг(дr').
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Относительную
вьгIисJrIют по формуле:

погрешность при измерении массового (объемного) расхода бqMft1, О/о,

,):IQр,rо - Qr,lu
6 qr(u)

.100%
Qr,o)

гдо, Qp"(u) - массовьй (объемный) расход по показаниям расходомера, т/ч (м3/ч);

Qэм(ч) - МаССОВЫЙ (объемный) расход по покzваниям установки, т/ч (м3lч);

Массовый (объемный) расход по показаниям расходомеРа, Qp"(n), т/ч (м3/ч), вычисляется
по следующей формуле:

(41)

(42)Qp,rul:(+,r,u)

где, t"." - время измерения, с;
результаты испытаний считаются положительными, если значения относительной

погрешности при измерении массы (объема) и массового (объемного) расхода жидкости не
превышают значений указанньж в руководстве по эксплуатации.

6.4 Подтверждение соответствия программного обеспечен ия СИ
при проведении поверки выполняют операцию подтверждения соответствия

прогрilммного обеспечения заrIвленным идентификационным данным с использованием ПК и
прогрЕlI\{много обеспечения установки.

Подготовка к проведению подтверждения соответствия:
- запустить прогрtlммное обеспечение установки поверочной.
ОПРеделение идентификационньIх данньD( прогрЕlммного обеспечения:
- ВЫбРаТЬ В основном меню прогрtlммы установки поверочной пункт <Справка>;

- активизировать данный пункт меню;
- В ВыпаВшем подменю выбрать пункт кО программе)) и активизировать его.
на мониторе пк должны отобразиться идентификационные данные программного

обеспечения.
результат подтверждения соответствия tlрогрtlммного обеспечения считается

ПОЛОЖиТелЬным, если полученные идентификационные данные прогрtlммного обеспечения
установки поверочной (идентификационное наименование прогрtlммного обеспечения, номер
версии (идентификационный номер программного обеспечения) соответствуют
идентификационным данным, укtванным в разделе кпрогра,rмное обеспечение) описания типа на
установки поверочные горячеводные автоматизированные УПГА.

7.ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ.

7.1 Результаты поверки, измерений и вычислений вносят в протокол поверки установки
произвольной формы.

7,2 При положительньгх результатах поверки установки оформляют свидетельство о
ПОВерке В соответствии с формоЙ, угвержденной приказом Минпромторга России JrlЪ 1815 от
02.07.2015, к которому прилагают протокол поверки. Знак поверки наносится на свидетельство о
поверке, а также на пломбы, установленные на фланцевые соединения расходомеров установки.

7.3 При отрицательньD( результатах поверки установку к применению не допускают,
свидетельство аннулируют и вьцают извещение о непригодности с указанием причин в
соответствии с процелурой, уrвержденной приказом Минпромторга России J\ъ 1815 от 02.07.2015.
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